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  التمرين الأول
 

 
 متقايسان IBJو AIKالمثلثين لنبين أن 

ABCمثلث وI  منتصف AB وK منتصف AC 

  إذن   / /IK BC 

وبما أن  AB  قاطع لهما 

AIKفإن  IBJ  )زاويتان متناظرتان( 

 
1

2
IK BC 

منتصف فإن Jوبما أن  
1

2
BJ BC 

IKومنه فإن            BJ 

AIنعلم أن  IB(I  منتصف AB) 

AIلدينا  IB وIK BJ وAIK IBJ 

 متقايسان IBJو AIKحسب الخاصية الثانية فإن المثلثين 

 
 

 
         

 

 
 

 التمرين الثاني
 
 

 
ABلدينا : CD(ABCD متوازي)الأضلاع 

         / /AB CD و AC  قاطع لهما 

ACDإذن  BAH)متبادلتان داخليا( 

90BHAونعلم أن  DKC  )مسقطين عموديين( 

ABHومنه فإن  CDK)خ مجموع قياسات زوايا مثلث( 

KDCو ABHحسب الحالة الثالثة للتقايس فإن المثلثين 

 متقايسان
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 المثلثات المتقايسة
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 التمرين الثالث
 

1 

لدينا  - BCضلع مشترك 

90BHC CKB   ارتفاعان للمثلث(ABC) 

ACBو  ABC زاويتا قاعدة المثلث(ABC المتساوي

 (Aالساقين في

HBCوبالتالي فإن  BCK خ مجموع قياسات زوايا(

 مثلث(

BKCو BHCحسب الحالة الثالثة للتقايس فإن المثلثين 

 متقايسان

 متقايسانBKCو BHCالمثلثان  -2

BHإذن  CK)ضلعان متناظران( 
 
 

 

      

 

 
 

 

 التمرين الرابع
 

                                        
 
 متقايسانBMCو AMDيكفي أن نثبت أن المثلثين  -

BCلدينا    AD(ABCD  )مربع 

BMو  AM(ABM)مثلث متساوي الأضلاع 

90و 60 30MBC DAM      

 متقايسانBMCو AMDوبالتالي فإن لمثلثين 

 حسب الحالة الثانية

DMوكمنه فإن  MC 

ACلدينا  -2 BDقطرا مربع(ABCD) 

MCو  MD) السؤال الأول( 

 
 

 

BMو  AM (ABM) مثلث متساوي الأضلاع 

و AMCحسب الحالة الأولى للتقايس فإن المثلثين 

BDMمتقايسان 

MCنعلم  أن  -3 MD)السؤال الأول( 

و 0M ضلع مشترك 

ODو  OC (O مركز المربعABCD)   

 OMDو OMCحسب الحالة الأولى للتقايس فإن المثلثين

 متقايسان
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 التمرين الخامس
       

 
 
 

 

لدينا  -   واسط AB  و D  

DAإذن  DB ومنه فإنABD مثلث متساوي الساقين فيD 

ABDومنه فإن  DAB 

180DABنعلم أن  BAE   

ومنه فإن  1 180BAE DAB  

180ACDلدينا  ACB   

180ACDإذن  ACB  

ABDوبما أن  ACB المثلث(ABC متساوي الساقين فيA 

) 

فإن  2 180ACD DAB   

من  1  و 2 نستنتج أنACD BAE 

 
 

 

BDنعلم  أن  -2 BE)شعاعي الدائرة( 

ACو AB(ABC مثلث متساوي الساقين في

A) 

ACDو  BAE) حسب السؤال الأول( 

متقايسان حسب  ACDو  ABEإذن المثلثان 

 الحالة الثانية

AEلي فإن وبالتا CD ضلعان متناظران في(

 مثلثين متقايسين(
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 التمرين السادس

 

                                       
 

AEلدينا   BF) معطيات( 

ABCمثلث قائم الزاوية ومتساوي الساقين فيA 

منتصف الوتر Iونعلم أن  BC 

IBوبالتالي فإن     IA IC  

IBأي أن  IA 

45ABCلدينا    وAIC المثلث متساوي الساقين وقائم

 Iالزاوية في 

45IACإذن    

ABCوبالتالي فإن  CAI 

 متقايسان حسب الحالة الثانية BIFو AIEومنه المثلثان 
 

 
 

90AIBلدينا  - FIB AIF    

FIBو  AIE)السؤال الأول ( 

EIFوبالتالي  AIF AIE  

90AIF FIB    

90EIFأي أن    

 
 

 التمرين السابع
 

                 
 
 

 

BEلدينا  -1 EC(E منتصف BC ) 

  AEB CEF ) زاويتان متقابلتنان بالرأس( 

و    / /AB DC  و BCقاطع لهما 

ABEبالتالي فإن  ECF)متبادلتان داخليا( 

 متقايسان حسب الحالة الثالثةECFو  ABEإذن المثلثان 

 

 
 متقايسان ECFو ABEلينا المثلثان  -2

ABومنه  CF)ضلعان متناظران( 

وبما ان    / /AB CF) قاعدتا شبه منحرف( 

 متوازي الأضلاعABFCفإن الرباعي 
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